

## 游北隍城岛

芝罘区塔山小学  
四年级二班 张潇月  
指导教师 丁秋

假期我们全家去了北隍城岛游玩。

从芝罘区出发，我们沿着宽敞平坦的高速公路向西而行，就到了人间仙境——蓬莱。要去北隍城岛，需要在蓬莱港坐客轮一路向北。随着低沉的汽笛声响起，客轮缓缓起航了。海面风不急浪不高，潮湿的空气中混杂着大海特有的咸味。碧波蓝天，一群群海鸥贴着海面在空中盘旋，它们的羽毛在阳光下闪闪发光。人们纷纷拿出食物投喂它们，我也把火腿肠掰成小块儿扔到空中。有的海鸥眼疾嘴快瞬间就叼住了火腿肠；有的则想要炫耀一下本领，在火腿肠即将落入海中的那一刻，才一个俯冲叼住火腿肠，雪白的肚皮擦过水面，带起点点水滴。“飘飘何所似，天地一沙鸥”，此时，我多想变成一只海鸥，风平浪静时在海面上悠悠飞翔；波涛汹涌时搏风斗浪。

我们终于到了北隍城岛。北隍城岛位于黄渤海交界处，面积仅有2.72平方公里，共有800多户人家，2400多人。这里景色宜人，海水清澈碧蓝，远离陆地的尘嚣，真是一颗海上明珠。

我们在码头坐上车，穿过一条伸手不见五指的“时光隧道”，眼前忽见“桃花源”：红瓦白墙，青山绿水，各种各样的鹅卵石在阳光下闪闪发光，海浪像调皮的孩子，你追我赶地扑向岸边。我和弟弟迫不及待地换上泳衣，抱着帆板冲向大海。一开始我们不得要领，总是被海浪拍翻。后来我发现旁边的石崖下浪头不大，我们就从那里入海。爸爸稳住帆板，我和弟弟立刻站了上去，顺利地冲上了浪头。帆板带着我们在水面上疾驰，就像小鸟在蓝天白云上飞翔，我们感受着风的力量、海的热情，真是畅快极了！

第二天我们又去停机坪和观音礁游玩，北隍城岛的美妙之旅就接近尾声了。当然，这趟旅行最令我开心的是有爸爸妈妈的陪伴，我们一起游玩，留下了美好的回忆。

## 新疆游记

芝罘区塔山小学三年级二班 乔泰铭  
指导教师 初爱华

“早穿棉袄午穿纱，围着火炉吃西瓜。”这个暑假，爸爸妈妈终于带着我去了这句话所描写的大美新疆。

这里不仅有广袤肥沃的草原，还有无边无际的湖泊；不仅有繁华热闹的集市，还有热情好客的少数民族朋友。这次游玩让我印象最深刻的是赛里木湖及在唐布拉草原露营。

我们来到被誉为“大西洋中最后一滴眼泪”的赛里木湖。一进景区，我们便被眼前的美景所震撼：湛清碧蓝的湖水，一望无垠、清澈见底，这里有直冲云霄的大山和成群结队的牛羊，美不胜收。“松树头”是游玩赛里木湖必去的观景点，这里有湛蓝的天空、漫山遍野的小花、茂密高大的云杉，登上观景台可以俯瞰赛里木湖，深蓝的湖面是那么沉静。

离开赛里木湖后，我们来到了唐布拉草原的“百里画廊”景区。景区内有一条长百余公里的道路，抬眼望远，蓝天白云、绿草茵茵、溪水

淙淙，真是一步一景，如诗如画，美不胜收。我和爸爸妈妈计划晚上在这里露营，我们一边游玩一边寻找适合露营的地方。很快，我们便找到了一处风景秀丽的露营地，这里有翠绿的青草，有五颜六色的花朵，有湍急的小溪。极目远眺，我还能看到覆盖着皑皑白雪的雪山。在我们的露营地附近住着一户牧民，家里有一位小弟弟，年龄虽然只比我小一岁，但他骑马的技术相当高超。他带着我在草原上时而策马奔腾，时而悠闲散步，时而蹚水过溪，时而爬山登高。晚上，我们在自己扎的帐篷中休息。到了半夜，妈妈叫我起来看星星。我睁开惺忪的双眼，听见溪水从石头上潺潺流过，抬头凝望着天空，皓月当空，我看见北斗七星，还有大熊、小熊和仙女星座，这些星星是我在都市的夜空中从未见过的，真是太美了！

我虽然离开了新疆，但新疆壮丽的风景却永远地留在了我的心中。

## 内蒙古游记

芝罘区塔山小学  
三年级二班 孙海翔  
指导教师 初爱华

今年暑假，我参加了“草原传奇”夏令营，去了内蒙古及其周边的一些地方。其中让我最难忘的就是库布齐沙漠和辉腾锡勒大草原。

库布齐沙漠十分炎热，首先映入眼帘的是无边无际的黄沙。行走在一望无际的黄沙中，偶尔会看到一些灌木和草本植物，就是这些植物为沙漠增添了生机，为周边的居民遮挡风沙。我和队友们此次的主要任务是挑战沙漠徒步16公里，但在沙漠里行走，人体消耗的能量是普通行走消耗能量的2.5倍，因此我们需要做好充足的准备。

一切准备就绪，徒步活动正式开始。大大小小的沙丘星罗棋布地分散在沙漠中，我们要做的就是翻越这一个个沙丘。在翻越沙丘的过程中，我掌握了一个诀窍，上坡时脚尖先落地，下坡时脚后跟先落地。在沙漠里，我和队友团结一致，互帮互助，齐心协力走出了沙漠，大家欢呼雀跃。徒步结束后，我们统计了一下数据，发现我们一共走了23735步，翻过了12个大沙丘和许许多多的小沙丘。我想，独自一人是不可能走出沙漠的，所以我也悟出了一个道理：团结就是力量，坚持就是胜利。

穿越沙漠，我们就来到了大草原，这也是我们当晚落脚的地方。草原上的昼夜温差很大，最低18摄氏度，最高33摄氏度，我和队友们戏称这是“早晨穿冲锋衣，中午穿短袖”。早晨起床后，我向蒙古包外看去，远处是蓝天、白云和自由奔跑的马儿，近处是成群结队的牛羊和悠闲散步的小鸡，清晨的内蒙古大草原处处是美景，让人心旷神怡。晚上我们还观看了草原特色戏剧《敖包相会》，吃了烤全羊和果条，还喝了咸奶茶，参加了篝火晚会，观赏了烟花。

这次旅行真是令人难忘啊！

## 故宫游记

芝罘区塔山小学三年级二班 吕敏菁  
指导教师 初爱华

自从看了《故宫里的大怪兽》这本书，我就特别想去故宫看看。在今年暑假，我的梦想终于成真了。

雨后的北京很闷热，为了避开天安门前拥挤的人群，我和妈妈选择从太庙进入故宫的午门。太庙人不多，在路上我们还看见正刻苦训练的国旗护卫队。

参观故宫的人太多了，我们好不容易才通过安检。穿过午门，视野瞬间开阔了。故宫的中轴线上是核心宫殿区，三大殿、后三宫、御花园都位于这条中线上。

我们来到太和殿。殿前的台阶正中央是一块浮雕，上面雕刻了九条腾云驾雾的龙。太和殿后面是中和殿，再往后是保和殿，因为三大殿不开放，我们就在殿外游览。站在宫殿前，我看到屋脊上立着栩栩如生的脊兽：龙、凤、狮子、天马、海马、狻猊、狎鱼、獬

豸、斗牛、行什……传说它们都有神奇的本领，有的能携水镇火，有的可守护家宅安宁，还有的可以防止宫殿免于雷击……精致的脊兽、黄色的琉璃瓦、红色的宫墙和汉白玉的柱子，这一切构成了一幅美丽的图画。

我们继续前行，来到乾清宫。乾清宫东西两侧各有一座铜制亭式建筑，被称为江山殿、社稷殿，它们均矗立于二层石台上，四周环绕汉白玉栏杆，在太阳照射下金灿灿的。接下来，我们来到乾清宫正殿前，只见大殿内宝座的上方悬挂着“正大光明”的牌匾。故宫里游客最多的地方应该就是珍宝馆和钟表馆了，里面都是精美的首饰、摆件和西洋钟表。由于时间关系，我们没有参观所有宫殿，也没看到故宫里可爱的“御猫”。

我想，以后有机会，我一定会再去北京故宫的！

“讲文明 树新风”公益广告

## 关爱未成年人健康成长